Pengadilan Tinggi Agama Padang Gelar Konsolidasi Laporan Keuangan Tahunan
Padang, 15 Januari 2024 - Pengadilan Tinggi Agama Padang menggelar kegiatan konsolidasi Laporan Keuangan Tahunan Tahun 2023. Kegiatan ini bertujuan ini dilaksanakan dalam rangka persiapan penyusunan Laporan Keuangan Tahunan Tahun 2023 Koordinator Wilayah Sumatera Barat.
Kegiatan konsolidasi ini dilaksanakan pada tanggal 15 Januari 2024 bertempat di Hotel Pangeran Beach Padang. Kegiatan ini dibuka oleh Ketua Pengadilan Tinggi Agama Padang, Dr. H. Abd. Hamid Pulungan, S.H., M.H. Dalam sambutannya, beliau menyampaikan bahwa bahwa konsolidasi laporan keuangan tahunan merupakan kegiatan rutin yang dilaksanakan setiap tahun. Kegiatan ini bertujuan untuk memastikan bahwa laporan keuangan yang disusun oleh masing-masing satuan kerja telah sesuai dengan standar yang berlaku..
"Konsolidasi laporan keuangan tahunan merupakan kegiatan penting yang harus dilaksanakan secara cermat dan profesional. Laporan keuangan yang disusun dengan baik dan benar merupakan salah satu indikator akuntabilitas dan transparansi pengelolaan keuangan di lingkungan peradilan," ujar Ketua PTA Padang.
Kegiatan konsolidasi laporan keuangan tahunan tahun 2023 ini akan berlangsung selama lima hari, yaitu dari tanggal 15 hingga 19 Januari 2024. Selama kegiatan berlangsung, para peserta akan mendapatkan materi tentang penyusunan laporan keuangan dari tim dari Biro Keuangan dan Biro Perlengkapan Mahkamah Agung RI yang akan dilaksanakan secarara daring. Kegiatan kemudian akan dilanjutkan dengan kegiatan Konsolidasi Laporan Keuangan yang akan dipandu oleh tim Koordinator Wilayah Sumatera Barat dari PTA Padang.
Kegiatan konsolidasi Laporan Keuangan Tahunan Tahun 2023 di wilayah Sumatera Barati ini diikuti oleh 85 orang peserta dari 38 satuan kerja dari empat lingkungan peradilan di wilayah Sumatera Barat yaitu peradilan umum, peradilan agama, peradilan tata usaha negara, dan peradilan militer. Peserta merupakan operator aplikasi Sistem Aplikasi Keuangan Tingkat Instansi (Sakti) Kementerian Keuangan untuk modul General Ledger dan Pelaporan (GLP) dan aset. 
Diharapkan bahwa melalui kegiatan konsolidasi laporan keuangan ini, lembaga peradilan di Sumatera Barat dapat semakin meningkatkan transparansi, efisiensi, dan akuntabilitas dalam pengelolaan keuangan mereka. Acara ini juga menjadi bukti nyata komitmen Pengadilan Tinggi Agama Padang dalam menciptakan sistem peradilan yang berkualitas dan dapat dipercaya oleh masyarakat.

